KaTavoun ouXVOoTATWY
VI EVA TTOOOTIKO
XOPAKTNPIOTIKO (OUVEXEQ)

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

TIMEG TOU X
(T7.X. Y10 KATTOIO TEQT...)



OUMMETPIKEC KAI JN OUMMETPIKEC KATAVOUEC

| N /
[TOAAEG TIMEG OTN PEON, [TOAAEG MIKPEG TIMEG, [TOAAEG PEYAAEC TIUEG,
ANIYEGC MEYAAEC TIMEG Kal KATTOIEC TIMEC OTN MEON KATTOIEC TIMEC OTN MEON

NIYEC MIKPEG TIMEC Kal AiyEG MEYAAEG TIMEG KAl AiYEC MIKPEG TIUEG



MéTpa petaBANTOTNTOC 1
Ola0TTOPAC

2.€ TI OIAPEPOUV QUTEG Ol KOTAVOUEG;

VAN

\ /

Mikpn dlaoTropd MeydaAn diaoTropd



[Tapaodeiyua

2.€ EVA TEOT TTNPOMPE TA ATTOTEAECUATA
45 46 46 50 48 47 48
(0 HEoOC 0pO¢ ByNke 47,1)
Evw o€ aAAO TEOT EiXAME
32 48 53 62 72 29 34
(0 HEOOC 0POC Kal EOw, ByNke 47,1)

TA TEOT QUTA OIA@PEPOUV — TO TTPWTO Eival
TTIO «OPOIOYEVEC» OTTO TO OEUTEPO.



1) EUpoc¢ — EvdoteTapTouopiako Eupoc

A) Eupoc¢ Tipwyv (R)
MeyaAuTtepn — MikpoTepn Tiun
(Max — Min)

B) EvooTteTtapTouopiako Eupog
Eival n olagopa Q; — Q,



EUpoc — EvdoTteTapTouopiako EUpOC

100%

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

50%

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50






Kal Ta dUo XpelalovTtal o€ Pia TTapouaciaon
ATTOTEAEOUATWY, oUVNOWC dNAadN
YPAPOUME O€ Jia TTapouaiaon

Min=... Max=

Q1=... Q3=...

OAAQ €KEIVO TO UETPO TTOU TaIPIALE!
TTEPICCOTEPO OTNV EVVOIA TNC
UETABANTOTNTAC (TTOIKIAOTNTAG) €ivai N ......



2) H Alakuuavon

H dlakuuavon Jag OgiXvel TTooo Pakpld (N
KOVTQA) ATTO TN JECN TIUN, €ival ol GAAEC
TIMEC TTOU EIXALE.

Ortav ol TINEC €ival HaKPIA aTTO TO HECO OPO,
n olakupavaon €ival JEyaAn,

Ot1av Opwcg ol TIUEC €ival KOVTA OTO JECO
0pO, N OlakUpavan gival Jikpn



Alakupuavaon

[\

\

Méon Tiun Mia Tuxaia Méon Tipn Mia Tuxaia
TIpN TIUA
H diakuopavon BacifeTal oTIg TTOU £XOUV 0l DIAPOPEC

TIMEG TOU OEIYUATOC PAG, ATTO TNV MEDN TIUA




[Tw¢ uttoAoyileTal N dlIaKUPOvVON

Q) ZEKIVAPE UE TA TTAPAKATW OEDOUEVA (6 TIUEQ)
6 8 8 9 12 14

B) H peon Tiyn givar = 9,5

V) ATTO OAEC TIC TIMEG, apalpw TN pEon TIUN (9,9)
KOl BPIoKW TIC DIAPOPEC AUTEC:

3.5 -15 -15 -05 +25 +45

AUOTUXWC N MEON TIKNA TWV OIAPOPWYV AUTWYV
gival TTavTa ion JE UNOEV, VIOTI EXOUME
apvnTIKA Kal BeTiIkA! AuTO dgv €ival Tuxaio,
oupBaivel TTavTa.



O) N'a To AOyo auTO TIC UPWVOUME OTO TETPAYWVO
WOTE VA YivouVv BETIKEC

(-3.5)2, (-1.5)?, (-1.5)2, (-0.5)2, (+2.5)2, (+4.5)
5nA. 12.25 225 225 025 6.25 20.25

€) TIC TTPOoCBOETOUUE KOl BpiokoupE 43,5
KOl TEAIKO

oT) OlaIPOUNE YE TO TTANBOC TWV TTAPATNPNOEWV
ueiov Eva (dnNAadr) pe 1o n-1, dnAadn Ue 1O S) Kal
¢tavoupe otn AIAKYMAN2H

43,5/5=8,7



2) H Alakupavon
(variance)

o Eival n yEéon Tiun Twv TETPAYWVWY TWV
QTTOKAICEWY TWV TIMWV ATTO TN MEON TIMN TOUC

Sz _ Z(X_X)

n—1

2UMBOAIOHOC



[Tapaodeiyua

a) l'a 1o TTPpWTO TEOT

45 46 46 50 48 47 48
B) Bpnkaue yéon miun 47,1
Ta eTrOueva BAuara:

¥ &
TLMEC TLUEC-LETT) TLUAM OTO TETPUYWVO
45 -2.1 4,41
46 -1,1 1,21
46 -1,1 1,21
20 2,9 8,41
45 0,9 0,81
47 -0,1 0,01
45 0,9 0,81




£) TpooBOETOUE Kal Byaloupe 16,87
oT) To TTANBOC €ival 7, oTToTE TO N-1 €ival 6,

OTTOTE dlalpoupe 10 16,87 UE TO 6, OTTOTE N
dlakuuavaon ival

16,87 /6 =2,81

[1a TO OEUTEPO TEQT, UE TOUC iBIOUC
UTTOAOYIOUOUC BpioKouuE diakuuavaon ion
ue 267,5



[1pOBANuQ;

[1oleC gival ol JovAdES PETPNONG TNG
olakupavong;

Av T1.X. MeTpApE Bapog o€ KIAQ, n JEoN TIUN
ekppadlel KIAa, n Alakupavaon Ti ek@padel?

Av PJETPAMPE ApIOUO TTAIdIWY, N MEON TIHN
gival apiOuoc Taidiwy, aAAd n dilakupavaon



3) Tutrnikn ATTOKAION
(Standard Deviation)

2 Eival n TeTpaywvikn pida
| ; — [ ; <—— TNn¢ dlakuuavong

TUTTIK ATIOKA 10T = \/ OlaKL LA VO

H TutTiKr) a1TOKAION €XEI TIC ID1EG HOVADEG HETPNONG ME TIC APXIKEC

METPAOEIC. Ta TO AOyo AuTd XPNOIUOTIOIEITAI TTIO OUXVA OTNV
TTApPOUCIiaon TWV ATTOTEAECUATWY UAG.




4) 2uUvTeEAEOTNC METARBANTOTNTOC
(Coefficient Of Variation)

CV =100 (%)
X

XpnOoIJoTToIEiTal OTAV CUYKPIVOUME TNV METABANTOTNTA
XAPOKTNPIOTIKWY,

1) Mg dia@popeTIKEG povadeg péTpnong (gr, m, °C, I, ...)
2) Me diapopeTikES KAipakeg (1000m, 10m or 0.01 m)




[Tapaodeiyua
‘Eyivav 0UO TEOT O€ KATTOIO OEIYUA.

2TO TTPWTO TECT EIXOME

uEan TINN = 32 Kal TUTTIKA OTTOKAION = 6
2TO OEUTEPO TEOT EIXOME

uEaoN TIPN = 84 Kal TUTTIKN ATTOKAIoN = 12

2.€ TTOIO TEQT TA ATTOTEAECUATA UAC TTOPOUCTIaCcAV
LEYOAUTEPN WETABANTOTNTA;



* CV1 =6/32*100 = 18,75%
« CV2 =12/84*100 = 14,29%

To TTPWTO TECT AV KAI EIXE TTIO MIKPN TUTTIKN
QTTOKAION, TTAPOUCIACE TTIO HEYAAN METABANTOTNTA

ETreidn 1a 10T NTAV O€ OIAPOPETIKEC KAIUAKEG, O
MOVOC TPOTTOC VIO VO OUYKPIVOUUE METABANTOTNTEC
gival o CV

Maparnpnon: Otav o CV gival 1o JIKPOG aTTo
10% 10 Otiypa pag gival apkKeETA OUOIOYEVEC




EKTiunon Twv TTANBUCUIOKWY JEYEBWV

H TTAnBucpiakn yéon Tiun
OUUBOAICeTal PE M

H 1TAnBucpiakn dilakupavon
oupBoAileTal ye 02

H 1TTAnBuouIakn TUTTIKN)
ATTOKAION
OUMBOAileTal uE O

H deiypaTiki péon Tiyn
EKTIMAEI
TNV MANOUOMIOKA MEON TIMN

H deiyparikn Siakopavon S?
EKTIMAEI
TNV TTANBuouIaK dlaKUHavon

H dcIypaTiki TUTTIKRA S a1TOKAION
EKTIMAEI
TNV TTANBUOMIOKA TUTTIKA atTOKAIoN

OAol o1 ekTignTéC auToi gival “apepoAnTrTol”



BaBuoi EAeuBepiac (B.€ / d.f.)

* n-1 gival ol “BaOuoi eAeuBepiag” TNC
OlaKUMavVoNg

* H dlaipeon pe To Nn-1 avTi ye 1o nEyeBOC
O€iyMATOC N, KAVEI TNV EKTIUNON TNG
TTANBUCOHIaKNC dlaKUUAVONG
‘auEPOANTITN”

* AV OIQIPECOUNE PE TO N UTTO-EKTIMAME TNV
TTPAYMATIKNA TTANBUCUIaKL OlakUuuavon



